# 重庆"开往春天的列车"引爆网络

两江碧水,一城繁花——重庆今年的春光引来无 数关注和点赞,那辆开往春天的列车瞬间引爆网络。 其实,重庆近年来坚持"两点"定位,"两地""两高"目 标,持续推动城市提升,让重庆这座山水之城美丽之地

近期,重庆日报记者在采访在渝全国人大代表、住 渝全国政协委员、外地媒体人、投资重庆商人以及艺术 家和在渝大学生时,无不深深感受到他们对这座跃动 的城市发自内心的喜爱。

### 坐着轨道看重庆 仿佛画中游

四川日报记者刘志杰在重庆度过了3年的研究生 求学时光,对第二故乡重庆有着很深的感情。最近通 过网络看到重庆"开往春天的列车"组图,勾起了她的 诸多回忆。"我去过取景地,很喜欢那片美人梅,不过当 时去的时候花没这么艳丽。"刘志杰在重庆读书时特别 喜欢约室友赏花踏青,除了美人梅,她对单轨穿楼的景 象也记忆犹新。"就是我读研那几年,单轨穿楼火了,成 了游客到重庆必去的'打卡点'。"刘志杰记得第一次坐 轨道列车经过李子坝站时,并没有注意到列车是穿楼 而过。"后来我在网上看到帖子后又去体验,这一次我 坐在最前面的车厢,完整目睹了整个穿楼过程。"刘志 杰觉得很"魔幻",坐在轨道列车上看山城,就仿佛置身

如今,刘志杰在四川日报评论部工作,写了不少关 于成渝地区双城经济圈建设的稿件。"从我的工作中, 我能感受到成渝两地联系越来越紧密,你中有我、我中 有你,不可分割。"刘志杰说。

今年25岁的吉林小伙李明岩,目前正在重庆大学 读研三。临近毕业,李明岩对重庆有诸多的不舍。前 几天,李明岩在微信朋友圈也看到了"开往春天的列 。"确实很美,除了美人梅,轨道列车沿途还有不少 惊艳的风景。"李明岩告诉记者,他实习时经常要乘坐 轨道交通3号线穿过嘉陵江,透过车厢玻璃,能俯瞰一 江碧水,"船在江上看起来好小,景色非常壮观!"

在重庆读书3年,李明岩最喜欢鹅岭贰厂。"这是 个特别有文艺气息的地方,餐厅也很有特色,很符合 我的胃口。"李明岩表示,在贰厂既能找到老重庆的身 影,也能打卡时尚餐厅,有穿越时光之感

### 内外兼修 文化味浓吸引力强

"'开往春天的列车'走红并不是偶然,它从侧面表 明了我们老百姓对美好生活的一种向往,对优质文化 旅游资源的一种渴望。"全国政协委员、重庆市文化旅 游委主任刘旗表示,作为主管文化旅游的部门,市文旅 委接下来将继续依托重庆特色文化和旅游资源,充分 挖掘文化潜力,推动文化产业、旅游业等领域融合发 展,让文旅发展更有活力,让更多景点"出圈"。

刘旗介绍,今年重庆文旅委将贯彻落实推动成渝地 区双城经济圈建设和"一区两群"发展战略,以满足人民 化强市和国际知名旅游目的地。"今年,重庆的文化旅游 业会有许多新动作,我真诚地向广大游客发出邀请:欢 迎大家来重庆旅游打卡,看巴蜀地独特的吊脚楼、夜游 洪崖洞,感受重庆'行千里、致广大'的魅力。"

"老许,哪天有空,我打算坐高铁来看看你们的画 展。"3月2日,"共圆小康梦 奋进新征程——重庆市 脱贫攻坚主题美术作品展"在重庆美术馆开展。当天, 著名画家、市美术家协会副主席许世虎刚一更新朋友 圈,就收到多位外地朋友的留言。

"为一场展览,来一次重庆,现在已成为越来越多 外地朋友的选择。"许世虎乐呵呵地告诉重庆日报记 者,近年来,我市持续推动文化事业和文化产业繁荣发 展,实施舞台艺术、美术、影视等文化艺术精品工程,加 大创作和扶持力度,加快推进文化强市建设,城市魅力 更加独特、品牌形象更加显著、服务功能更加完善、主

他表示,不仅本次"共圆小康梦 奋进新征程-重庆市脱贫攻坚主题美术作品展"引起广泛关注,去年 我市举办的"汲登百丈路迢迢——徐悲鸿与民族美育 的时代理想"艺术展、"向前进——重庆美术馆藏李少 言《一二〇师在华北》木刻组"画展等多场高水平展览, 也吸引了全国不少观众坐飞机来渝观览,不少展览或 美术作品更是获得全国大奖。"现在的重庆,除了景美, 文化味更浓,吸引力更强。'

#### 不走寻常路 开放包容宜居宜业

在全国人大代表、重庆市轨道交通(集团)有限公 司运营三公司工务维保部副经理张杰看来,重庆轨道 的确具备"网红素质"。以他主要服务的3号线为例 -3号线横跨两江,乘坐3号线能有过江、穿山、大转 弯等体验,部分路段还与过江大桥并行,视觉体验"上 天人地",是一条"不走寻常路"的轨道线路,当然会越 来越受国内外游客的喜爱。

轨道之外,张杰认为重庆一些高低落差较大的便 民通道也具备"网红潜质",很有成为网红的可能。例 如连接唐家院子轨道站和紫园路、民安大道的便民通 道,超长电扶梯堪比号称亚洲最长之一的皇冠大扶梯, 不仅极大方便了市民出行,视觉效果也颇具冲击力。

"重庆是一座极具魅力、让人振奋的城市。"马上消 费金融董事长赵国庆说,近年来,重庆积极提升城市品 质,发展环境越来越好。

他说,此前企业选择落户重庆,主要是看重重庆交 通优势、创业创新氛围浓、开放包容的人文环境以及政 策支持。而来到重庆后,更进一步感受到了重庆这座 城市的宜居宜业。

"我们公司就在照母山附近,晚上我时常去那边夜 跑。"赵国庆说,运动时,周边植被丰茂、空气清新,环境 宜人。他时常与在附近散步运动的市民聊天交流,从 中深深感受到了重庆人的豪爽和热情。

"不仅是生活环境,营商环境也在不断优化。"赵国 庆说,马上消费创立以来,他感受到了重庆越来越开放 的政策环境,对企业的关心与支持也更多、更细致。未 来,马上消费将致力打造绿色、普惠、科技驱动的全国 性金融机构,继续加强全能力建设,反哺重庆经济社会

(本版稿件由记者郭晓静、戴娟、杨骏、颜若雯、崔 曜、周尤、韩毅采写整理)



2月19日,重庆轨道交通2号线佛图关段,单轨列车穿行在花海中,如开往春天的列车,成为城市一道亮丽的风景线。

记者 齐岚森 摄/视觉重庆



2月19日,北滨路,美人梅迎风绽放,载着乘客的轮船仿佛在画中游 特约摄影 钟志兵/视觉重庆

开往春天的列车,心里生出新 的希望!

> -网友"想和你再出去吹吹风" 重庆很浪漫,春天来重庆看花。 -网友"cici2021新目标" 最美的治愈系列车,穿越花海

开往春天的重庆单轨。 -网友"心灵动心"

重温了一遍《从你的全世界路 过》,好想晚上坐上重庆的穿楼的列

车,耳机里放着《开往春天的地铁》。 -网友"Aimee"

春暖花开,坐上这开往春天的 列车,穿梭在这梅花盛开的花林中, 仿佛置身童话世界。

-网友"寻楼者梦迹"

# |劳动筑梦•榜样同行113

2020年全国劳动模范和先进工作者

# 李顺清:退役军人返乡创业开辟新"战场"

全国劳动模范李顺清家住长寿区 葛兰镇盐井村4组。他是一名退役军 人,也是一名普通农民。1987年,他退 伍回乡,以军人的昂扬斗志投身新农村 再创业,一路带领群众奔小康。

# 像一名军人一样坚守岗位

1987年,李顺清退役回到地方,安 排在原四川染料厂化工车间当机修工 人。他靠着部队里积累的机械知识,加 之勤奋好学,很快就熟悉了新工作。

正当事业渐入佳境,婚姻美满幸 福,然而病痛却找上了他。当年在老 山前线作战环境十分恶劣,长期驻扎 在阴暗潮湿的"猫耳洞",落下了严重 的类风湿关节炎,医生告知很难治愈, 只能靠药物控制。车间领导看到李顺 清的情况,多次提出将他调到值班岗, 他都婉言谢绝。他总是淡淡地说:"比 起在战场上负伤的战友,这不算什么,

这点病痛我能忍受,我能坚守岗位,除 非自己倒下。"就这样,在一线岗位他 坚守了16年。

# 回乡的致富带头人

2003年,川染厂破产,李顺清和妻 子同时下岗待业。"下岗了,就回老家 去种地。"李顺清和妻子商量决定妻子 在城里上班,他回乡创业,开辟新"战

刚开始,鱼塘什么时候放鱼苗、放多 少,如何预防鱼病,果树怎样剪枝、疏果、 打药、嫁接,李顺清一窍不通,结果种了 一年地,不仅没有收益,反而亏了不少。 不懂就学,李顺清开始向附近的大户取 经,积极参加农业技能培训,通过不断学 习、慢慢摸索,鱼塘和果树逐渐有了效 益。李顺清如数家珍般介绍着自家的 "产业":60亩水稻、60亩鱼塘、70亩果 树……10多年过去了,小树苗已长成大



树,孩子也参加了工作,两口子已退休, 李顺清也有了新打算——帮助困难乡 邻,助力乡村振兴。

# 村里有名的免费"管家"

"他是村里出了名的热心肠,村

民们都喜欢找他帮忙。"盐井村村支 书程锦荣提到李顺清竖起了大拇

65岁村民宋学芳的孩子在外务 工,自己一人在家,生活较困难,想 要外出做点事,但又放不下家里的 10亩稻田。李顺清了解后,当起了 宋学芳的免费"管家"。宋学芳只需 要在插秧割谷的时候回一趟家,平 时李顺清帮忙管护,一管就是5年。

村民郭以芬流转了120亩地养 鱼、种果树和水稻、办农家乐,但迟 迟不见效益,生活越来越困难。在 一次农忙时,在绿油油的稻田边李 顺清和郭以芬达成协议——李顺清 帮忙管理,收成时郭以芬送几斤稻 谷作为酬劳。"其实几斤稻谷仅仅代 表的是我们的一点心意。"郭以芬很 不好意思地说。同时,李顺清积极 为郭以芬的稻田支招,将自己闲置 的一片鱼塘与稻田连接,作为稻田 的备用水源。李顺清还当起了郭以 芬果园的免费"顾问",经常在果园

里巡看,除草打药,帮助果园增产。 "李顺清是村里的机修能手,哪 家微耕机坏了,找他准没错。"4组村 民杨根对李顺清赞不绝口。因为在 厂里干过机修工作,村民的微耕机 坏了总会找到李顺清帮忙。"现在手 没以前那么疼了,做一些简单的维 修还是没问题。"李顺清笑着说道, 村里到街上农机店有一段距离,能 帮村民修点东西,也免得他们推着

在"重庆市模范退役军人"李顺 清的带领下,周边农户家家发展起 了产业,在乡村振兴的路上越走越 好。

> 潘锋 图片由长寿区总工会提供

# 重庆市探矿权公开出让公告

渝矿探出字[2021](南川)1号

根据国家和重庆市的相关规定,现对以下探矿权予以公告,公告时间为2021年3月4日9时-2021年3月31日17 公告日期内有2家以上(含2家)申报的采取拍卖方式确定受让方,拍卖时间为2021年4月1日15时30分;公告时 间内只有1家单位申报的将采取挂牌出让。本次公开出让的探矿权采用现场交易,无出让底价,出让详细资料和具体要 竞买申请人可在公告截至前到重庆市南川区公共资源综合交易中心索取查阅出让矿权相关资料并进行报名。地址: 重庆市南川区商务中心右副楼2楼,联系电话:023-71413398,联系人:汪老师

本次公告在重庆市规划和自然资源局网站:http://ghzrzyj.cq.gov.cn、重庆市南川区公共资源综合交易中心网站: https://www.cqggzy.com/nanchuanweb/发布。

J	字号	探矿权名称	地理位置	勘查 矿种	矿区范围 拐点坐标	勘探面积 (平方公里)		探采出让 年限(年)		保证金金 额 (万元)
NCT		重庆市南川区南城 街道石林村地热水 勘查探矿权		地热水	详见《竞 买须知》	3.3	空白区	15	328	100

3.被吊销采矿许可证之日起2年内。

五、风险提示:

(一)本探矿权区块范围内,可能存在有基本农田及建设项目,竞得人进行的勘查、开发活动不得占用基本 农田和改变基本农田现状,不能对已有建设项目造成不

) 竞得人因地质勘查工作的实际需要, 有关该宗 探矿权的用地、用水、用电、公路、环保、基础设施等工作,由竞得人自行负责并依法完善相关手续。

作,田克得人自行项京开水法元音相大于续。 (三)竞得人须在取得了勘查许可证获得后方可开展勘查工作,并且在勘查、经营活动中应严格遵守相关的法律法规,如发生违反法律法规的行为,自然资源主管部门将依法给予包括吊销勘查许可证在内的行政处罚,由此产生的法律后,思由竞得人承担,出让人不退还可能的扩展。

已收取的探矿权出让收益等相关费用。 (四)非因出让人过失造成的探矿权损减(包含但不 限于勘查区块面积缩减、勘查许可证废止、勘查许可证 被吊销、出让合同终止等),出让人已经收取的探矿权出让收益等费用一律不予退还。

(五)矿产资源勘查有着不可预见的风险,竞买人须

整对探矿权诰成不利影响:

4.包括但不限于安全、环境保护等要求,对特定探 矿手段、选矿方法的限制或不能转为采矿权的; 5.不可抗力的影响。 六、其他重要提示及要求

慎重并自行承担风险。出现包含但不限于下列的情形,出让人不退还已收取的探矿权出让收益等相关费用。

1.在勘查许可证载明的区块范围和有效期限内,不能找到可供开采的矿产资源;

2.法律法规修改或国家政策变化、矿产资源规划调

3.以往开展的地质工作及形成的地质勘查资料存

竞得人若非重庆市南川区范围注册公司,须在申请探矿权转为采矿权之日起3个月内在南川区成立独立核 矿权区块范围内开展勘查工作中,应加强生态环境保 护,因勘探工作需要造成的破坏应及时进行修复。本宗 探听权范围内只能成并一口,不得在勘查内实施多口钻井,竟得人竞得后应委托有资质单位依据《矿业权出让

技术报告》编制勘查实施方案,及时申请开工备案。

价格投诉 12358 消费者申诉举报 12315 电力投诉 95598 自来水投诉 966886 燃气投诉 67850498 电信用户申诉 12300 质监投诉 12365 交通服务热线 96096 旅游质量投诉 63866315 建筑安全文明施工投诉 63672076

禁止参与采矿权出让的;

规划和自然资源局,地址:重庆市南川区南大街89号,联系人:王老师,联系电话:023-71678274。

二、保证金户名:本次公开出让探矿权竞买保证金缴存账户信息,由竞买人在本次公告附件中获取。竞买保证金到账截至时间为:2021年03月31日17时。如

保证金到账截至时间为:2021年03月31日17时。如成功竞得,已缴纳的保证金可抵作探矿权出让收益,由竞得人委托重庆市南川区公共资源综合交易中心支付至财政非税收入专户;如未竞得,可在成交日之后1个工作日内办理退还手续,不计利息。 三、采矿权出让收益缴纳方式详见《竞买须知》。四、采矿权竞买申请人资格要求: (一)竞买申请人属于以下情形之一的不得参与竞买: 1 在自然答源部矿业权人勘查开采信息公示系统

的"矿业权人异常名录""矿业权人严重违法名单"内; 2.通过"信用中国"查询,在自然资源部联合惩戒备 忘录或重庆市信用惩戒严重失信主体"黑名单"内限制

1.在自然资源部矿业权人勘查开采信息公示系统